

Por deber de justicia.

Ante la marcha del señor Díaz Caneja.

La noticia del traslado del señor Díaz Caneja al Gobierno civil de Zaragoza ha dado motivo a que se comenten su gestión. Y sobre ella se hacen, en general, juicios desfavorables. Justa o injustamente?

Si nosotros no persiguiéramos con el periódico otros objetivos más elevados que el de servir los intereses de la causa, diríamos que justos porque así halagáramos a una buena parte de la opinión montañesa. Pero nosotros nos debemos a la verdad y ésta proclama la injusticia de los que acusan al señor Díaz Caneja de habernos engañado.

No. El gobernador electo de Zaragoza no nos ha engañado. Nos hemos engañado nosotros mismos, que no es igual. Y como lo noble, lo leal es reconocer nuestros errores para corregirlos, declaramos que los montañeses nos hemos equivocado al suponer que el señor Díaz Caneja podría, por sí solo, resolver los problemas que encontramos planteados.

La gestión del señor Díaz Caneja al frente de nuestra provincia podrá parecer poco afortunada para los que están acostumbrados a juzgar de las cosas por lo externo de ellas sin pasarse a analizar las circunstancias determinantes de los sucesos. Pero para el juzgador sereno, desapasionado, que no pierde de vista las causas al examinar las consecuencias, el señor Díaz Caneja ha procedido con gran acierto en el desempeño de su difícil misión.

Gobernador civil de un Gobierno sin más programa que el de dar largas a todos los problemas y dejar que el tiempo corra para que los espíritus se aquieten, no podía hacer más que lo que ha hecho.

Otros, en su caso, habrían hecho bastante menos por la Montaña, porque a los pueblos no se les sirve solamente resolviendo sus problemas, sino también evitando su agravación cuando ésta pueda representar un peligro para la tranquilidad pública. Y que el señor Díaz Caneja ha sabido evitar con maestría más de un conflicto a Santander, es cosa que no puede negarse.

En el problema más importante que tiene la provincia, el del pantano del Ebro, el señor Díaz Caneja ha puesto todo su talento y su buena voluntad. De esto somos nosotros testigos de excepción, aunque el propio interesado ignora, todavía hoy, los medios de que nos hemos valido para conocer al detalle su labor por haberse mantenido constantemente entre los dos la distancia que por delicadeza estábamos obligados a guardar, después de haber manifestado públicamente nuestras mutuas discrepancias en la apreciación del problema.

Podemos decir más. Podemos decir que si el pleito de las indemnizaciones no está definitivamente resuelto a estas fechas, no es por culpa del señor Díaz Caneja, que en alguna ocasión (ahora ya puede decirse), nos excitó a que le atacáramos duramente buscando así motivo en que fundarse para obligar a la Confederación a acelerar las gestiones iniciadas con vistas a buscar una fórmula de acuerdo entre ella y los campesinos.

Podemos también asegurar, y por ser verdad estamos obligados a proclamarla, que si el señor Díaz Caneja no ha dicho públicamente cuál es el verdadero estado del pleito del pantano, no se debe a otro motivo que no sea la discreción obligada que le imponen los deberes de su cargo.

Por eso no ha dicho, lo que nosotros, sin el obstáculo de la odiada censura, vamos a decir: Que la solución del problema de las indemnizaciones tropieza con la dificultad insuperable de la falta de dinero en la cuantía que la Confederación necesita para atender al pago de los terrenos expropiados en la medida justa propuesta por el gobernador.

El señor Díaz Caneja no ha sido para la Montaña todo lo que nosotros

queríamos que fuese y lo que él mismo hubiera deseado ser.

Ha sido un excelente gobernador del Gobierno Borenguer; es decir, gobernador de dictablanda, con mano de hierro (no descubierta afortunadamente) y guante de seda.

Y por haber sido lo que vino a ser y no lo que queríamos él y nosotros que fuera, lo acertado y lo justo será que los montañeses apuntemos arriba cuando vayamos a señalar responsables de nuestras desdichas y despidamos con la cordialidad que se merece a quien ha dado pruebas reiteradas de su interés y afecto a la Montaña.

EPIFANIO BUJAN

Política montañesa.

Ayer se reunió la coalición de las derechas.

Sabemos que ayer se reunieron los candidatos a diputados y senadores que presentarán candidatura de coalición por Santander. La reunión se celebró a última hora de la tarde, y asistieron, entre otros, don M. Enrique Pico, don Avelino Zorrilla, don Luis Fernández Hontoria, don Fernando Quintanal, don Emilio L. Bisbal y don Fernando López-Dóriga.

De lo tratado en esta conferencia no se ha facilitado ninguna referencia oficial.

Sabemos que en la reunión privó un profundo optimismo...

EL BLOQUE REPUBLICANO

Hoy celebrará reunión el Bloque Republicano Montañés.

Podemos afirmar, en contra de cuanto se ha dicho, que en la sesión que celebre el Bloque, no se tratará de elecciones ni de candidaturas, pues, como se sabe, los partidos republicanos tendrán que seguir la línea de conducta que se determine en asambleas nacionales.

UN PACTO

Han signado un pacto, el alista don Victoriano Sánchez y el conservador disidente don José Luis Riano Muñoz, quienes presentarán candidatura unida en las presuntas elecciones a diputados a Cortes.

CASTRO-LAREDO

El distrito de Castro-Laredo ha sido ofrecido a don Juan Gómez, a don Pedro García, a don Laureano González, a don Joaquín Rodríguez, a don Lorenzo Pérez y a otras personas...

El distrito de Castro-Laredo se ofrece a todos. Lo difícil va a ser asegurar el ofrecimiento.

DISTRITO O CIRCUNSCRIPCIÓN?

Se asegura que la circunscripción de Santander, va a transformarse en distrito.

La noticia que de ser cierta sería sensacional, tendrá que ser confirmada en la «Gaceta».

Las izquierdas

PARTIDO REPUBLICANO FEDERAL

Según se nos comunica por la Comisión organizadora del acto de solidaridad republicana que se celebrará en Madrid, el día 28 del actual, los republicanos que deseen asistir al mitin que ese día ha de realizarse en la capital de España, tendrán derecho a descuentos y facilidades, de los que se les informará por la secretaria del partido republicano federal de Santander.

El partido republicano federal, estará representado en el mencionado acto, por el glorioso doctor Cárceles, insignia figura del republicanismo español, y en la Comisión organizadora fi-

gura nuestro correligionario, el abogado montañés don Ramón Riancho y Porras.

Cuanto republicanos federales, tengan posibilidades de asistencia al acto del día 28, deberán sumarse a esta demostración democrática, que tendrá el valor de una afirmación ideológica y de un recuento de fuerzas.

PARTIDO REPUBLICANO RADICAL SOCIALISTA

Hoy, martes, 23 del actual, a las siete y media en punto de la tarde, se celebrará en los locales del Alcázar, la Asamblea de la sección local de este Partido, en organización, para someter a estudio y discusión los artículos del reglamento por el que ha de regirse, proceder a nombramiento de la Junta directiva provisional y a la elección del delegado que deba representar ante el Congreso Nacional del Partido que se celebrará en Madrid los días 25, 26 y 27 de los corrientes.

Dada la importancia de los asuntos a discutir, se encarece a los adheridos y a los simpatizantes, su asistencia a dicho acto.—La Comisión organizadora

Sentencias chinas.

Hay que respetar las corridas de toros, para no caer en ciertos enojos.

Cuando quieras ser noblemente sincero, piensa en el momento de tu partida.

Los enemigos honrados, son mejores que muchos amigos.

GRAN CASINO DEL SARDINERO

Hoy martes 23 de septiembre De seis tarde a nueve y media noche
THE DANSANT
Entrada al Casino 1 pesetas

Buda te libre de tener talento, y de sostener siempre la dignidad de tu función social. Y librate también de querer guardar siempre las distancias.

Acuérdate de lo que dijo el mandarín San-Cheng-Gue-Tra: Me repugnan los valientes de última hora. Es decir, los que gritan cuando se marcha el convoy.

Si eres honrado y sincero e inteligente, tendrás tus más fraternos amigos, entre los que están al otro lado de la barricada.

DE SOCIEDAD

Hoy regresa a Badajoz el joven violinista Luis Nicolás de Lázaro, que ha permanecido una breve temporada al lado de su tío, don Pedro Cabezas.

Por decoro público.

No debe consentirse.

Esta mañana nos ha visitado una Comisión de conductores de taxímetros que tienen su parada en la Avenida de Alfonso XIII, para que rogamos desde estas columnas a nuestra primera autoridad municipal, haga desalojar de los bancos de aquel lugar una multitud de gofillos y limpiabotas que tienen por costumbre sentar allí sus reales, mostrando a cada momento una falta de cultura y educación.

No hay mujer que pase, que no ten-

ga que escuchar de sus labios ciertas groserías.

Las blasfemias entre ellos están a al orden de todas sus conversaciones y las molestias que producen con su continuada estancia a los conductores de dichos vehículos son muy grandes y perjudiciales, porque mucha gente en lugar de aproximarse a dicho sitio en demanda de un coche, lo prefieren hacer en otro lugar, apartándose de aquel que representa un constante escándalo para el decoro público.

Antes dichos limpiabotas se situaban frente a los cafés del Paseo de Pereda, expulsados de dicho sitio han encontrado este otro y de ninguna manera los agentes de la autoridad deben consentir en aquellos lugares dichas reuniones, foco siempre de constante escándalo.

El suceso de esta tarde.

Cuatro obreros sepultados bajo una pila de abonos químicos.

Esta tarde, a las dos y media, ocurrió un lamentable suceso, en un recinto instalado en los terrenos de Maliaño, donde se depositan los abonos químicos que recibe la casa comercial de don Pablo Suárez. Las mercancías de esa calidad van almacenándose al aire libre, y forman una especie de duna, que en algunas ocasiones alcanza relativa altura, y ocupa bastante terreno.

En la actualidad, había, desde hace

algún tiempo, una pila de grandes dimensiones, que hoy por la tarde, soportaba una cuadrilla de obreros. Inesperadamente, la pila se desplomó, sepultando a cuatro obreros, algunos de los cuales quedaron cubiertos totalmente por los bloques que formaban los abonos químicos, y otros, sufrieron diversas lesiones.

Con gran celeridad se realizaron trabajos para extraer a los obreros sepultados y para libertar a los que estaban aprisionados por bloques, y después de varios minutos, se pudo extraer a los cuatro trabajadores, que en camionetas de la Casa Suárez, fueron trasladados a la Casa de Socorro.

En este establecimiento se asistió a Salvador Obregón, de treinta y ocho años, casado, que presentaba síntomas de asfixia e intoxicación, de las cuales se ha repuesto a la hora de escribir estas líneas. A este obrero se le administraron los auxilios espirituales y se le aplicó el «pulmotor» para reanimarle, sin obtener, por desgracia, resultado alguno.

También se asistió a Manuel Alonso Portilla, de 35 años, casado, de Pedreña, que presentaba numerosas lesiones en diversas partes del cuerpo, que se calificaron de pronóstico grave y a Acolfo Sierra Alonso, de 26 años, casado, de Pedreña, que sufre lesiones de pronóstico reservado. Estos dos pasaron al Sanatorio del doctor Madrazo.

También fué asistido de excitación otro obrero, que por fortuna, se repuso inmediatamente, como el capataz de la explotación, al que afectó sobremodera el triste suceso.

-Actualidad santanderina.-

EN LA DIPUTACIÓN PROVINCIAL

Ayer por la tarde, el presidente, señor García Morante, estuvo en la Casa de Salud Valdecilla, saludando y felicitando al nuevo director don Emilio Díaz Caneja, con quien sostuvo una larga conferencia.

Esta mañana, visitó al presidente, el gobernador civil, señor Díaz-Caneja, en visita oficial de despedida. La entrevista de ambas autoridades fué larga y afectuosísima.

También visitaron al señor García Morante, doña Teresa Zappino y don Alonso Ve arde.

Comida íntima.

Hoy se reunieron a almorzar en el Hotel Real, el gobernador civil don Juan Díaz Caneja, el alcalde don Fernando López-Dóriga, el presidente de la Diputación don Juan Antonio García Morante y el presidente de la Cámara de Comercio don Manuel Prieto Lavín.

El almuerzo tenía la finalidad de expresar, una vez más, al señor Díaz Caneja, el afecto y la cordialísima simpatía y estimación de las autoridades santanderinas.

El gobernador civil agradeció profundamente el agasajo que se le dedicaba, expresando que siempre hallará en el Santander, un servidor decidido de los intereses regionales.

Unión Campurriana, visita al gobernador.

Una Comisión formada por las personas que dirigen a Unión Campurriana, el organismo que defiende a los campesinos interesados en el Pantano del Ebro, visitó esta mañana al gobernador civil, para expresarle el agradecimiento, cordialidad y simpatía con que la mencionada entidad ha visto y ve la labor del señor Díaz-Caneja en aquel problema provincial.

La entrevista entre los representantes de Campóo y el señor gobernador fué muy afectuosa.

Visitas de despedida.

El gobernador civil, después de despachar asuntos de diversa índole, salió esta mañana del Gobierno, para realizar visitas oficiales de despedida, con motivo de su próxima marcha a Zaragoza, a cuyo Gobierno va destinado por decisión unánime del Consejo de Ministros.

Comandancia de Marina.

Se interesa con urgencia la presentación en el Detall de esta Comandancia de Marina, para hacer entrega de la Hoja de Clasificación que les entregaron, para no incurrir en la multa de 50 y 125 pesetas que la ley señala, los individuos Cipriano Nieto Sáiz, Francisco Moreno Gobierno, Restituto J. Gándara Cavada, Sotero A. Pérez Cayón.

EN LA ALCALDIA

Esta mañana, al recibimos el alcalde señor López-Dóriga, nos dijo que cateaba de noticias de interés que comunicarnos, lo único que puedo facilitar a ustedes—nos dijo el señor López-Dóriga— es el orden del día para la reunión extraordinaria que el sábado próximo celebrará el Pleno municipal, en la cual se discutirán los siguientes asuntos:

Confirmar los nombramientos efectuados a propuesta de la Junta Calificadora de aspirantes a destinos civiles.

Bases para sacar a concurso la confección del Padrón Sanitario de este excelentísimo Ayuntamiento.

Satisfacer a don Jerónimo Fernández los haberes que corresponden al cargo de inspector de Higiene y Sanidad Pecuarias que ha venido desempeñando en la forma y condiciones propuestas por la Comisión de Gobierno interior.

Fijar independientemente los haberes de don Alejandro Maté, como inspector de carnes y substancias alimenticias y como inspector de Higiene

y Sanidad Pecuarias, y abonarle los atrasos que se le adeudan.

Que sea la Corporación la que siga los procedimientos adecuados a la defensa de los derechos que puedan corresponder a don Santiago García, con arreglo al convenio celebrado entre el Ayuntamiento y la Compañía Telefónica Nacional de España, respecto a conservar en sus puestos a los empleados que dependían del Ayuntamiento cuando aquélla se hizo cargo de la Red Telefónica de esta capital.

Proyecto de modificación de la calle Ramón Pelayo.

Proyecto de reforma del enlace del ensanche con la población del interior.

Proyecto de ensanchamiento de la calle de Burgos.

Modificaciones que la Comisión de Policía propone se introduzcan en el reglamento de circulación urbana.

Modificar el artículo tercero del reglamento de la Junta de Beneficencia municipal.

Crear una escuela graduada de niñas de cuatro secciones en la calle de Carbajal, a base de las dos escuelas unitarias de niñas, a cuyo efecto debe ampliarse el contrato de arriendo actual y consignar en los próximos presupuestos municipales la cantidad de 1.250 pesetas para subvención a cada uno de los dos señores maestros necesarios para la graduación en concepto de casa-habitación.

Proponiendo la ampliación de grados y creación de Escuela de párvulos en la Escuela graduada de niñas de Peña Castillo.

Desestimar la pretensión instada por don Timoteo Fernández para instalar un matadero industrial en la Albercía.

Imponer al corneta del Cuerpo de bomberos municipales don Julián Álvarez la corrección de 20 días de suspensión de empleo y sueldo.

Reconocer un crédito de 200 pesetas a favor de don Norberto Bacigalupi, cuyo crédito podrá ser abonado con cargo al capítulo primero, artículo cuarto del presupuesto extraordinario de la Deuda.

Propuesta de suplemento de crédito de 872,73 pesetas, que se incluirán en el Capítulo 11.º, artículo 1.º del presupuesto en vigor con cargo al exceso resultante de los ingresos sobre los pagos en la liquidación del último ejercicio.

EUTRA PELIA

Todo sigue igual

Los enemigos de la Monarquía están empeñados en hacer creer a los hombres de «orden» que estamos abocados a un hecho revolucionario como si nosotros fuésemos tan cándidos y tan tontos como para no darnos cuenta de la realidad nacional.

Y la realidad nacional es que ahora como antes, desde hace muchos años, siempre estamos a punto de que la revolución estalle, aunque jamás estalle.

Los revolucionarios no quieren, sin embargo, convencerse de «que aquí no puede pasar nada», «que todo está igual».

Es decir, todo, todo precisamente, no. En el Ejército, por ejemplo, se dice que hay disgusto y también en la Marina, pero esto es «veca minuta» porque los respectivos ministros «cuenta con la adhesión unánime» de los dos institutos armados.

La intelectualidad toda que antes vivía al margen de la vida política, está ahora actuando en las filas republicanas y los campesinos, antes sumisos al cacique, empiezan a sumarse a los actos de protesta vrolearios (el caso de ayer en Lugo).

Pero todo esto no quiere decir nada. No significa nada.

La verdad nacional es que todo sigue igual. Que si se discute todo, hasta lo que creíamos indiscutible porque así nos lo habían enseñado, no es por haberlo perdido el respeto, ni el miedo a la ley que lo ampara sino por ese afán de discutirlo todo que sentimos los españoles.

La revolución, la temida y terrible revolución no vendrá. «Todo sigue igual». «No puede pasar nada».

Si alguien duda de esta verdad que otee en el panorama nacional y pronto se convencerá que la mayoría de los españoles estamos de acuerdo para «que no pase nada»; que en todo el país reina la más cordial armonía, y que apenas existen republicanos ni se acuerda nadie de exigir responsabilidades al responsable.

Todo sigue igual.

PEDRO MARIA CASTRO

Médico de la Gota de Leche. Enfermedades de los niños. MEDICINA GENERAL

Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6
Marcelino S. Sautuola, 2 Teléfono 43-58



EL BORRACHO
—Te has caído, ¿verdad?, pues no te levanto... porque nos vamos a caer los dos.

Fábrica de algórgatas, pisos goma y yute
Para verano: playeras (ZAPATOS)
Muchos preciosos modelos
AGUILERA MOBA - Ampuero

Annúnciese en LA REGION

LOS DEPORTES

Ciclismo.

DESPUES DE LA VII VUELTA AL PAIS VASCO

Por fin la gran obra se ha realizado. Los siete años de disculpas nos han colocado a la cabeza de los maestros.

No ha sido esta Vuelta tan popular ni ha despertado la curiosidad que las anteriores en las masas. Motivos. Bien fáciles son de averiguar.

Para nosotros esta VII Vuelta nos ha parecido, sin embargo, más bella que ninguna. Poca importancia dimos a la ausencia de los grandes.

Jamás hemos sido partidarios de proclamar nuestro valor, cuando en realidad no lo poseemos. Nunca creímos en una victoria nacional en pasadas temporadas.

No puede tenerse fe ciega en un triunfo si éste no se tiene bien estudiado. Y esto no es tarea fácil. No por llegar en primer término un corredor por ello ha sido el mejor de la prueba.

Fué uno de nuestros mayores enemigos durante toda la Vuelta, Antonio Magne. En todas las etapas se nos presentó como un gran corredor. Lo que en realidad es.

Decíamos que la gran obra se había realizado. Y volvemos a repetirlo. «Excelsior» ha visto cómo sus trabajos han sido coronados por el triunfo.

La mayor importancia que para nosotros siempre tuvo la Vuelta al País Vasco, fué la de poder llegar a conseguir lo que este año conseguimos.

Por eso voy a mi felicitación a «Excelsior». No solamente hay que estar agradecidos a los maestros, sino a quien donó la escuela.

Fútbol.

Hoy han empezado los entrenamientos del equipo campeón bajo las órdenes del nuevo entrenador. No son como de costumbre, por la tarde, sino por la mañana.

El próximo sábado jugará el Racing en Valladolid, trasladándose seguidamente a Vitoria para jugar con el Deportivo Alavés.

MONTE-CELO

Boxeo.

A PASTOR MILANES LE ELEGIAN, PERO NO LE DAN COMBATES

En «El País», de la Habana, Lillo Jiménez, firma la siguiente crónica que reproducimos, por referirse a boxeador tan

conocido y admirado en Santander como Pastor Milanés. He aquí lo que dice el periodista cubano con los siguientes títulos: «Dos factores que anulan a un magnífico boxeador. Una reputación hecha en España, que pide la oportunidad para una reválida en La Habana.»

Hace próximamente un mes se encuentra en Habana un pugilista de 151 libras de magnífica estampa, conocedor del arte del boxeo, agresivo, valiente, asimilador, anhelante de medir sus fuerzas con un adversario de calibre.

Hace próximamente un mes que llegó procedente de España ese muchacho de veinte años, cuyo nombre bastaba para colmar de bote en bote los estadios de cualquier ciudad de la Península.

Hace próximamente un mes que ha llegado a Cuba y hasta el momento, no le han ofrecido una pelea.

¿Existen razones para preterirlo de esta manera?

Existen dos, en efecto, muy poderosas: Primera: no se llama John, ni Bill, ni Make, ni K. o. Peleó siempre con el nombre de Pastor Milanés.

Segunda y más importante: es cubano. Como puede advertirse, son dos defectos capitales, horribles, capaces de anular a un pugilista por muy valiente que sea en nuestra República.

Pastor Milanés pudo haberse quedado en España, donde le ofrecían un encuentro con el campeón «middle» y si vencía otro con el campeón de Europa. Ingenunamente creyó que en su patria, después de haber conquistado una reputación continental, de haber derrotado a la mayoría de los «weights» y «light heavies» de aquella nación, le tendrían en cuenta brindándole una oportunidad de que demostrara sus progresos y embarcó rumbo a la Habana con un poco de dinero y un mucho de anhelo de lucha.

Ayer, mientras entrenaba en Arena Polar, produciendo la admiración de cuantos le veían trabajar. Milanés me decía un poco asombrado: «¿Es que tendré que marcharme de mi Patria sin haber podido celebrar un combate?»

Yo no pude responder a su pregunta. Ni quise hacerlo, porque, conociendo del medio ambiente, le hubiese dicho con toda claridad:

«Mira, Pastor; recoge tu equipaje, toma un barco y córrete, pensando que fué aquí donde por primera vez pronunciaron el refrán «nadie es profeta en su tierra».

«Debemos culpar de este estado de cosas, a los promotores locales? Sería injusto hacerlo. Ningún empresario está obligado a tirar su dinero, brin-

CAJA DE AHORROS del BANCO ESPAÑOL DE CREDITO. Cartillas a la vista 3 1/2 por 100. a 8 días 4 por 100. Sin limitación de cantidad. Servicio de Huchas Imposición y reintegros todos los días laborables de 9 a 1 y de 3 1/2 a 4 1/2, excepto los sábados por la tarde. Sucursal de Santander: Velasco, 3

victimias del cubano se encuentran pugilistas bien conocidos en España y aun aquí mismo, como Antonio Heras, Berasategui, que venció hace poco a Estanislao Frías a quien venció por knock out en tres rounds el día 13 de julio en una pelea celebrada en la Plaza de Torres de Valencia; Enrique Caveca, a quien derrotó dos veces por knock out en siete y cinco rounds.

Estanislao Frías no era una maravilla del ring, pero aparte de que en España ha mejorado mucho, precisa reconocer que es un light heavy de verdad y que fué víctima de Berasategui, a quien abatió Milanés.

Es un caso de conciencia, por todos conceptos conceder una oportunidad a este muchacho. El posee archivadas, todas las crónicas de sus peleas, en las cuales se expresa la forma en que actuó; es una realidad, un valioso pugilista, y preterirlo significa la máxima injusticia.

¿No estaría dispuesto por ejemplo Ignacio Ara, a vengar las derrotas sufridas por todos esos compatriotas a manos de Pastor Milanés?...

Ara es un gran boxeador y un muchachito sin miedo!

ANTOLIN RODRIGO Y SU «MANAGER» BARCENA

Ayer partió para Buenos Aires Antolín Rodrigo, campeón de los ligeros en Cantabria. A pesar de las gestiones oficiales y oficiosas, para poder rescindir su contrato con el «manager» Valeriano de la Barcena, Antolín marcha retenido por la firma de un documento que consta en la Nacional.

Sabemos que el boxeador se ha dirigido al organismo regulador del boxeo solicitando, que en vista de determinados razonamientos y causas, se rescinda el contrato que firmó con Barcena. Confiado en una resolución favorable, embarcó Antolín, quien aspira a grandes triunfos en los cuadriláteros argentinos.

No tenemos ninguna referencia oficial de la decisión que haya adoptado o vaya a adoptar la Nacional de Boxeo. Pero ayer, después de salir el «Orita» que se lleva a Antolín Rodrigo hacia América del Sur, se nos ha dicho, por persona cuyo nombre figura en temas de boxe, que la Nacional ha telegrafado a Buenos Aires, prohibiendo que Rodrigo tome parte en luchas que no sean avaladas por su «manager» Barcena.

En este caso, Pastor Milanés, que iba a formar «pendant» con Antolín en la Argentina, se encontrará solo, y no sería difícil que regresara España antes del próximo verano. El primer combate de Pastor sería con Ino. De este encuentro tiene noticia el cubano, quien no vacila en aceptar un ofrecimiento que se le ha hecho, para cruzar los guantes con el madrileño.

VICENTE CARRERO BARRET MEDICO CIRUJANO. Partos y enfermedades de la mujer. Burgos 17 Teléfono 36-77. Compañía de los Caminos de Hierro del Norte de España. PAGO DEL CHEPON DE 15 DE NOVIEMBRE DE 1930.

El Consejo de Administración de esta Compañía, tiene la honra de poner en conocimiento de los señores portadores de las Obligaciones Especiales Norte, 6 por 100, que desde el día 15 de noviembre próximo se pagará el cupón de dicho vencimiento, cuyo valor limitado es de PESETAS 13,53.

Los pagos se efectuarán: En Madrid: En el Banco de España y en las Oficinas de Títulos que la Compañía tiene instaladas en su estación del Príncipe Pío y en el Palacio de la Bolsa, Antonio Maura, 1. En Barcelona: En la Oficina de Títulos instalada en la estación del Norte. En Bilbao: En el Banco de Bilbao. En Valencia: En la Oficina de Títulos, que la Compañía tiene instalada en su estación.

En Santander: En el Banco Mercantil y en el Banco de Santander. En Valladolid, León, Zaragoza y San Sebastián: En las Oficinas de Caja que la Compañía tiene instaladas en sus respectivas estaciones. Y, por último, en las Sucursales, Agencias y Corresponsales de los Bancos: Español de Crédito, de Bilbao, de Vizcaya y Urquijo, en todos los lugares no expresados, y en todas las Sucursales del Banco de España, y: En Francia: Conforme a los anuncios que allí se publiquen.

Madrid, 31 de julio de 1930.—El secretario general de la Compañía, VENTURA GONZALEZ.

El Consejo de Administración de esta Compañía ha acordado que el día 13 de octubre próximo, a las once de la mañana, se verifiquen los sorteos de las 3.800 Obligaciones Valencianas Norte, 5 y medio por 100, y de las 1.430 de Alar a Santander, 5 por 100, que deben amortizarse y cuyo reembolso corresponde al vencimiento de 10 de diciembre de 1930.

Lo que se hace saber para conocimiento de los señores portadores de esta clase de títulos, por si desean concurrir al acto del sorteo, que será público y tendrá lugar en el día señalado en las oficinas del Consejo de Administración, Alcalá, 16, (Banco de Bilbao).

Madrid, 11 de septiembre de 1930.—E secretario general de la Compañía, VENTURA GONZALEZ.

Sala Narbón. Hoy martes 23 de septiembre Noche a las 10 1/2 UNICO DIA. Tournée benéfica por España de la sensacional película en 8 partes «Entre la vida y la muerte». Clínicas y hospitales, operaciones quirúrgicas, etc. Proyectada en éxito inmenso en Madrid, Barcelona, Bilbao, San Sebastián, Zaragoza, Sevilla, Málaga y en más de 200 teatros y salones de lujosa Exposición autorizada por el Excmo. señor ministro de la Gobernación y por la Dirección de Seguridad, que «Prohíben terminantemente la entrada a los menores de edad. PRECIOS EN TAQUILLA. Nota.—El Excmo. Sr. gobernador civil de la provincia ha dispuesto que se prohiba la entrada a las señoras.

Charles cinematográficos por J. J. Munguía. En el Gran Cinema.

Mañana se estrenará en este coliseo la comedia sentimental, interpretada por la bellísima actriz Nancy Carroll, «Tablado de la Vida». Acompañan en este «rol» a la ya célebre artista, otros conocidos «ases» de la pantalla, que a no dudarse del agrado de los aficionados al cine parlante.

Pronto también en este Gran Cinema, se estrenará la gran producción de Mauricio Chevalier, film sonoro Paramount, que lleva por título «El desfile del amor», la película del éxito inigualable, producción de mágico esplendor y presentación fastuosa, en la que Mauricio Chevalier se nos muestra con todo el poder atractivo de su personalidad dinámica e irresistible que ha hecho de él el ídolo de París, el ídolo de América, el ídolo del mundo.

¿Saben Vds. que no hace muchos años?

Janet Gaynor se estaba ganando la vida trabajando de estenógrafa en San Francisco?

Charles Farrell estaba ayudando a su padre en la administración de varios cines en Onset Bay, Mass?

Buddy De Sylva estaba tocando un ukulele y cantando en un club de Los Angeles, mientras que ahora es uno de los compositores de mayor renombre del mundo?

David Butler apareció con Janet Gayner y Charles Farrell en «Septimo cielo» haciendo el papel del barrendero?

Sharon Lynn daba clase de piano en Fullerton, California?

Lew Brown, ahora acapalado compositor era un guardia salvavidas, un «Mijares», en la playa de Far Rockway?

El Brande hacía de cómico alemán hasta que se alistó en el Ejército norteamericano?

Marjorie White era artista juvenil y durante la guerra cantaba y ballaba para los soldados canadienses en Winnipeg?

Mary Forbes era primera actriz en una famosa producción en Broadway?

Alan Paull estaba en la escuela superior de Fort Worth, Texas?

Arthur Kay era director suplente de la Orquesta Sinfónica de Boston?

Seymour Félix era un «prodigio juvenil» en los teatros de variedades...?

Los helados y barquillos rellenos que sirve el Gran café del Boulevard son de absoluta garantía. Lujoso salón de té para señoritas y familias. Té y chocolate completo.—Chocolate con churros FIAMBRES VARIADOS. Pida usted un café expreso.

TORRELAVEGA Una carta y un artículo.

«Sr. D. José Gómez.—Corresponsal de LA REGION.

Distinguido amigo: Te ruego des cabida a las cuartillas que te adjunto, en la sección de Torrelavega. Mil gracias de tu amigo, PEDRO SAÑUDO.»

PROCEDIMIENTOS DICTATORIALES.—FRENTE A LOS COBARDES

No se froten las manos de gusto, los que en la más cobarde impugniada han obtenido un triunfo. Estos triunfos no satisfacen más que a los que carecen de un sano concepto de la moralidad ajena. Proceder con tímida rapacería contra caballeros que saben serlo, es obra demasiado indigna. La acción cometida en la persona de un respetable caballero, merece de todos el desprecio más absoluto. No obstante, los que no nos conformamos con esta postura, que resultaría muy cómoda para esa cuadrilla, estamos cumpliendo un deber, y no cejaremos un instante hasta conseguir lo que nos hemos propuesto. Pero tengan en cuenta que no somos partidarios de sus procedimientos; tenemos la dignidad mas a flor de piel y procuraremos, además de castigar a quien lo merece, por cobarde y malvado, demostrar públicamente y con nuestras firmas, que cuando se ostenta un cargo público hay la obligación imprescindible de cumplir con un deber que el mismo cargo impone. ¿Que hablemos más claro? Por nuestra imaginación jamás pasaron tales procedimientos, pero ante hechos que nos llenan de indignación y que no estamos dispuestos a tolerar, vemos claramente el camino.

Lo ocurrido no ha pasado desapercibido para las gentes sensatas, más ante hechos como éste, la protesta colectiva debiera ser inmediata. Para castigar desmanes de este calibre, no es bastante que la conciencia pública los repudie, hace falta para que el castigo sea ejemplar, dar a conocer los nombres de esta clase de valientes, que a la sombra, con más o menos influencia, se dedican a cometer desafueros. Y esto es intolerable. En la última reunión celebrada por una sociedad en Torrelavega, y en los comentarios que al día siguiente hizo un periódico de Santander, se lanzó una acusación insidiosa, contra determinada persona, que de haber sido cierta, hubiera acarreado a la misma consecuencias lamentables.

Por fortuna, ante esta inesperada agresión, «que se tramó» por quien no tiene el valor necesario para dar la cara, se ofrecieron respetables personas, que conocedoras de su deber, y como testigos presenciales de los hechos, demostraron que tal afirmación tenía la categoría de una calumnia. Entonces la denuncia, que así podemos llamarla, iba estampada en unas columnas periodísticas y firmada, aunque en esta ocasión no correspondiera la firma al verdadero nombre de su autor.

La cosa era muy fuerte para el diario que indirectamente se hacía solidario de tales procedimientos. Nosotros, sin embargo, estamos seguros que su digno director, mi buen amigo del Río, no estaba enterado de la intención del aludido suelto periodístico. En otro caso hubiera evitado que su periódico, que quiere ser siempre paladín de las causas nobles, pudiera convertirse en exaltador de aquellas bajas pasiones que hicieron época durante la triste actuación de la dictadura prorroverista. Más tarde, habiendo fracasado el primer intento, se ha vuelto a la carga dando, según parece, a la segunda denuncia, cierto matiz oficial. El hecho está consumado. Ya nos conocemos todos.

P. SAÑUDO

NUUESTRO COMENTARIO

Ni que decir tiene que pensamos igual. Tu artículo es una fuerte condena para que no quede impune y sin el merecido castigo tan indigna forma de hacer mal de acuerdo. Hay que prescindir de esa característica cobardía, y en defensa de la justicia presentar los hechos tal y como son. Es lamentable que las circunstancias obliguen a tomar estas cosas tan serio, pero más de lamentar sería que por una

inexplicable inercia se dejará actuar en la sombra, con cobardía premeditada, a unos, llamémoslos por una vez señores, para que hoy uno y mañana otro, fueran haciendo víctimas de sus manojos a dignísimas personas. Esto no se puede tolerar.

Premio «Policarpo Mingote»

Suma anterior, 4 174 pesetas. Sociedad Menéndez y Pelayo, 100 pesetas; don Alfonso Díez Erreruela, 25; don Francisco Albo, 150; don Alfredo Díaz de Terán, 10; don Anibal Riancho, 25; don Joaquín Carelller Fernández, 5; señorita Amparo Carelller Fernández, 2; don José del Peñal; don Justo Colongues, 25; dona Micaela Martín, 10; don Félix López, 5; don Belisario Gutiérrez, 5; don Luis López Dóriga y López Dóriga, 50; don Vicente Cagigal, 100; don Juan Antonio Quijano, 100. Total, 4.814 pesetas. Sigue abierta la suscripción en la Librería Moderna.

Vida Obrera.

GRAN MITIN DE REORGANIZACION SINDICAL

El viernes, 26, a las seis de la tarde, se celebrará un mitin de organización sindical en Malilla, en el Salón Rómulo, organizado por la Federación Local de Sindicatos de Santander, afecta a la Confederación Nacional del Trabajo.

En dicho acto harán uso de la palabra, por la Federación Local, Jenaro de la Colina, y Manuel Vallejo, por la Confederación Nacional del Trabajo.

Con el mismo objeto se celebrará otro mitin el domingo, día 28, a las once y media de la mañana, en el Centro Obrero. Primero de Mayo, por los mismos oradores.—EL COMITÉ.

Sucesos locales

Herido por disparo.

Ayer en el paseo de Sánchez Porrua, fué herido por disparo de arma de fuego, Emeterio Olea Revilla, de 28 años, y domiciliado en la casa número 109, de dicho paseo.

Afortunadamente el disparo no le ocasionó más que pequeñas erosiones en el hombro izquierdo.

Pudo comprobar que el autor del disparo fué un hijo de corta edad de don Gilberto de la Llama, quien en una finca de la propiedad de su padre estaba con dicho arma jugando al blanco.

Del hecho se dió cuenta al Juzgado correspondiente.

Casa de Socorro

En el benéfico establecimiento de la calle de la Enseñanza, fueron asistidas en el día de hoy las siguientes personas:

Ponciano Rodríguez Orduña, de 25 años, de una herida contusa de quince centímetros de extensión, en la cara palmar y antebrazo izquierdos, causadas cuando se encontraba trabajando con una azada.

José Villanueva Cortés, fué curado por sufrir varias erosiones por morde dura de perro en la pierna izquierda.

EXAMENES

En el Instituto Nacional.

Exámenes para el día 24. (Por asignaturas).—A las nueve: Taquígrafia y Mecanografía.

A las diez: Francés, tercer curso. (Por grupos).—A las nueve: Nociones de Física y Química.

A las cuatro y media: Francés. (Segundos llamamientos).—A las nueve: Geografías e Historias (por asignaturas).

A las nueve.—Dibujo. A las diez y media.—Grupo de Geografías e Historias.

A las cuatro.—Lectura de clásicos. (Reválidas).—Los exámenes de Reválida deberán solicitarse hasta el día 27, inclusive.

Hospital de calzado

Frente a Correos Santander

Hortaleza 20 y 22.—MADRID

Para que todos lo entiendan La mejor tienda de todas las tiendas es MI TIENDA. Camisas, corbatas, cuellos, calcetines ligas, tirantes, boinas, chaquetas sport, pantalones, ropas, artículos de foot-ball. Mi tienda TORRELAVEGA MI tienda

STERLING He aquí los camiones que solucionan el problema de transportes. Camiones desde 2 a 2 toneladas, con garantía de 100.000 Kilogramos. Examine un Sterling sin compromiso por su parte en la Agencia Garage SANGRO (Sucesor) Lucas del Castillo. Plaza de Cañadío SANTANDER (Teléf. 19-26)

¿Necesita usted neumáticos?

Visite AUTO-GOMAS

y encontrará todas las marcas a los mejores precios

AUTO - GOMAS -

Velasco, I. - Teléfono 37-28

Banco de Santander

FUNDADO EN 1857

CAJA DE AHORROS ESTABLECIDA EN EL AÑO 1879

CAPITAL: 10.000.000 de pesetas.-FONDO DE RESERVA: 8.500.000
SUCURSALES: Alceda-Ontaneda, Ampuero, Astillero, Comillas, Espinosa de los Monteros, La Nestosa, Laredo, Osorno, Panes, Potes, Reinososa, Santoña, San Vicente de la Barquera, Sarón y Solares.

FILIAL: Banco de Torrelavega, con sucursales en Cabezón y Molledo
CAJA DE AHORROS-Disponible a la vista, a 3,50 por 100 anual sin limitación de cantidad

CARTILLAS ESPECIALES.-Disponible con ochodías de preaviso, 4 por 100 de interés anual. Los intereses se liquidan por semestres
CUENTAS CORRIENTES, a la vista, 2,50 por ciento anual. 8 días preaviso, 3 por 100.

DEPOSITOS A TRES MESES, 3,50 por ciento.

A SEIS 4,00

Cuentas corrientes de moneda extranjera a la vista, interes variable



Eso...si; no falla!

Un espléndido equipaje anuncia al viajero distinguido, que siempre encuentra habitación y atenciones en el viaje

MALETAS, BAULES
CAJAS DE ASEO
en condiciones verdad:

G. RODRIGUEZ PRIETO

Puerta la Sierra SANTANDER
EL ESPECIALISTA DE LAS INDUSTRIAS DEL CUERO

AUTOMOVILES

Compra venta y cambios de coches nuevos y usados OCASION

- Buick turismo, 7 plazas
- Id. Abadal id. id.
- Labuteac 12 H. P. turismo 5 plazas
- Talbot 10 id. id. id.
- Willys-Knight Sedan 7 plazas
- Whippet Sedan, 5 id.

- Renault Sedan 6 H. P.
- Amilcar nuevo tipo Sport
- Id. id. turismo.
- Id. usado id. Sport
- Id. id. id. Turismo
- Fiat 501 Limusina, propio para taxi
- Camioneta Pierce-Arrow 2 toneladas

AGENCIAS

Willys-Knight. Whippet. Talbot. Donnet y Amilcar
Garage Central
General Espartero, 5. Teléf. 26-39

Salón Auto Central
Paseo de Pereda 28
Teléf. 28-29

SANTANDER

SANSON EL MEJOR APERITIVO Y MEJOR DIGESTIVO

Representante exclusivo:
D. Gregorio Cisneros Moro Floranes. "Villa Cisneros"
Teléfono 10-62

CONSERVAS
-ALBO-
SANTOÑA (Santander)

LEA USTED "LA REGION"

Compañía Trasatlántica



VAPORES ESPAÑOLES

SERVICIOS REGULARES

DIRECTO: España Nueva York

7 expediciones al año.

RAPIDO: Norte de España a Cuba y Méjico

14 expediciones al año

EXPRES: Mediterráneo a la Argentina

12 expediciones.

LINEA Mediterráneo, Cuba y Nueva Yor.

14 expediciones

LINEA: Mediterráneo a Puerto Rico, Venezuela y Colombia.

14 expediciones al año.

LINEA Mediterráneo a Fernando Poo.

12 Expediciones al año

Servicio tipo Gran Hotel.-T. S. H.-Radio-telefonía.-Orquesta.-Copilla, etc.

Para informes, a las agencias de la Compañía en sus principales puertos de Es.aña. En Barcelona oficinas de la Compañía Plaza de Med. naceli, 8

EN SANTANDER

Sres. Nino Angel Pérez y Comp.

Paseo de Pereda 36.

COMPANIA TRASATLANTICA ESPAÑOLA VAPORES CORREOS Linea de Cuba y Méjico

PROXIMAS SALIDAS DE SANTANDER (Salvo contingencias)	
Alfonso XIII	Alfonso XIII
7 de octubre	28 de noviembre
Cristobal Colón	Cristobal Colón
2 de noviembre	24 de diciembre

Admitiendo pasajeros de todas clases con destino a HABANA Y VERACRUZ

Estos buques disponen de camarotes de cuatro literas y comedores para emigrantes

Precio del pasaje en tercera ordinaria

Para Habana 535 pesetas más 20,25 de impuestos, total 555,25 para Veracruz 585 más 18,50 de impuestos 603,50

Linea Mediterráneo-Brasil-Pala

El 5 de septiembre salirá de Barcelona el vapor **REINA VICTORIA EUGENIA**

admitiendo pasajeros con destino a Rio Janeiro Montevideo y Buenos Aires
Precio del pasaje en tercera clase ordinaria incluidos impuesto 563,50 pesetas.

Para más informes, dirigirse a sus consignatarios
Señores Nino de Angel Pérez y Compañía Paseo de Pereda, 36
Teléfono 28-53 Dirección telegráfica y telefónica GELPEREZ

GRAN LAMPISTERIA MODERNA
Crispín de Blas
Plaza del Príncipe 6, teléf. 14-44
Instalaciones eléctricas.
Timbres y reparaciones
Nueva lámpara filamento metálico de 5 bujías en adelante, a 1,30 ptas.
Venta de las acreditadas lámparas marca OSRAM y PHILIPS, de larga duración y poco consumo
Materiales eléctricos para toda clase de instalaciones

Monte de Piedad de Alfonso XIII y Caja de Ahorros de Santander
Edificio Central: Tanco, 1
Subcentral: Hernán Cortés, 6
En las oficinas centrales se hacen préstamos sobre alhajas, ropas y efectos.
Las operaciones de afiliación y recaudación del Retiro: Obrero Obligatorio.
En la Subcentral, se facilitan préstamos potecarios y cuentas de crédito con garantías de fincas; idem con garantías de valores; créditos y préstamos con garantía personal, hasta 2.000 pesetas como máximo.
Todas las demás operaciones de Régimen de Retiro Obrero.
SECCION DE CAJA DE AHORROS Libretas a la vista tres y medio por ciento.
Libretas especiales, con preaviso de ocho días, cuatro por ciento.
Los intereses son abonados semestralmente: en julio y en febrero
Horas de oficina: Central, de 9 a y de 3 a 5. Los sábados por la tarde, de 5 a 8
Subcentral: de 9 a 1 y de 3 a 5

Servicio de trenes

SANTANDER-MADRID	SANTANDER-ASTILLERO
Salidas: Mixto a las 7,20; Rápido, 9,50; Correo 18,10 Expreso 22,15 Llegadas: Correo 8,5; Mixto, 18,40; Rápido 19,55. Expreso 8,40	7,10, 8,40, 10,46, 14,42, 17, 19, 48 SANTANDER-ONTANEDA Salidas: Tranvía (los viernes y días 1, 11 y 22 a las 7,30; Correo a las 11,30 idem a las 11,46; Discrecional a las 15,15. Llegadas: Discrecional a las 8,49; Correo 15,43; idem 18,39; Discrecional 20,20.
SANTANDER-BARCELONA	SANTANDER-OVIEDO
Tranvía salida 15,45; llegada 20,33 SANTANDER-BILBAO Salidas: Correo 8,5; Rápido Hendaya a las 13; Mixto a las 17,40. Llegadas: Correo a las 11,7; Mixto 18,04.	Salidas: Correo rápido a las 8,20; idem a las 13-40. Llegadas: Correo a las 13,40; rápido idem a las 15,20
SANTANDER-REINOSA	SANTANDER-LLANES
Tranvía salida 15,45; llegada 20,33 SANTANDER-LIERGANES Salidas: Correo a las 8,50; Discrecional (hasta Solares) 10,25; Correo a las 12,25; Discrecional a las 15,0; idem con trasbordo en Crejo a las 17,15; idem a las 20,40. Llegadas: Discrecional a las 9; idem con trasbordo en Crejo a las 12,6; idem (de Solares) a las 13,8; Correo a las 13,8; idem a las 15,28; Discrecional a las 18,25; idem a las 20,55.	Salidas: Discrecional a las 16,45. Llegadas: Discrecional a las 11,33. SANTANDER-CABEZON Salidas: Correo a las 7,30; Tranvía 12,10; idem jueves y domingos a las 15,1; Discrecional 19,2 Llegadas: Discrecional a las 9,21; Tranvía 16,14; Correo 21,10.

GORREAO DE TRANSMISION DE CUERO Y DE BALATA
UNA PRUEBA CONVINCE MILLARES DE SEÑORES
G. RODRIGUEZ PRIETO
PUERTA LA SIERRA, SANTANDER
El Especialista de las Industrias del Cuero

¿CALLOS?
En tres días estirpa totalmente callos y dureza, ojos de gallo y juanetes el patentado UNGUENTO MAGICO Rechazad las imitaciones
En Farmacias y Droguerías, 1,60 pesetas. Por correo, 2 pesetas FARMACIA PUERTO, Plaza de San Ildefonso, 5 MADRID

En Barcelona reina hoy tranquilidad social

Un aparato de la aeronáutica naval cae al mar, y el piloto desaparece en el puerto de Barcelona

El ministro de Estado desmiente su dimisión.-El paro fué absoluto hoy en Lugo, habiendo cargado la fuerza contra un grupo de mujeres

“El Debate” arremete contra el ministro de Instrucción Pública.

Madrid.—«El Debate» de hoy publica un artículo que días pasados fué tachado íntegramente por la censura en el que combate la política desarrollada por el ministro de Instrucción Pública.

Dice que se observa el predominio de ciertos prejuicios izquierdistas en los actos de gobierno del ministro.

Cita como ejemplo el nombramiento del director de la Escuela Superior del Magisterio y de la directora de la Escuela Normal de maestras Superior, nombramientos que han recaído en personas pertenecientes a la Institución Libre de Enseñanza.

Señala también el hecho del nombramiento para la Residencia de Estudiantes que igualmente ha recaído en persona de la Institución Libre de Enseñanza.

Señala igualmente como resoluciones izquierdistas el haberse abierto un concurso para la provisión de una cátedra en la Universidad Central con el propósito según él, de favorecer al catedrático socialista don Fernando de los Ríos, y el nombramiento de catedrático de un catedrático de la Universidad de Granada para desempeñar en Sevilla la cátedra de Arte Colonial, y además el nombramiento de inspector general de Museos Nacionales por el hecho de ser un favorido del ministro.

Lunas para parabrisas

BALDOSAS DE CRISTAL

RAMON D. TEJEIRO

Carbajal 2, dupl. Telf. 20-24 Santander

Lo que dice “El Sol”.

Madrid.—En uno de sus editoriales dice “El Sol” que la dictadura ha de jado una legislación contra los principios de libertad individual que constituye una permanente amenaza a la ciudadanía.

Estima que apesar del período resaurador que lleva este Gobierno, aún no se ha puesto fin a la viciosa concepción que la dictadura tenía en la aplicación de la justicia.

Agrega, que está recibiendo continuamente quejas contra funcionarios públicos, que influidos por el espíritu de la legislación dictatorial, siguen cometiendo atropellos y arbitrariedades con ciudadanos honrados.

En otro editorial se refiere el mismo periódico al asunto del Centro de Dependientes de Comercio de Barcelona.

Dice que la dictadura quitó el Centro a sus socios por una Real orden y que el Gobierno actual debe restituirlo por el mismo procedimiento.

El caso de “El Mercantil Valenciano”.

Madrid.—“El Liberal” se ocupa de “El Mercantil Valenciano”, cuya edición dice que fué recogida al pie de la máquina, lo que demuestra que la denuncia se hizo antes de la salida del periódico.

Se muestra extrañado del hecho y llama la atención del Gobierno diciendo que no puede continuar un estado de cosas que parece denunciar los procedimientos de la dictadura.

“ABC” y la libertad de Prensa.

Madrid.—“ABC”, de hoy, se ocupa en un artículo del modo en que se desenvuelve la vida de los periódicos

después de desaparecida la previa censura.

Expresa su disconformidad con los periódicos que se crean oprimidos por las disposiciones oficiales.

Opina que es mucha la diferencia que existe entre la situación actual de la Prensa y la anterior, pues con la previa censura se intervenía todo el periódico y ahora sólo se interviene en aquellos casos y hech s que pueden considerarse delictivos.

Termina diciendo «ABC» que en su opinión se puede hablar de todo puesto que lo único que se impide es que se hable de lo que constituye delito.

Una real orden de Instrucción Pública.

Madrid.—La «Gaceta» de hoy publica una real orden del ministerio de Instrucción pública, por la que se confiere a las Juntas de gobierno de las Universidades la facultad de velar por el cumplimiento de la ley y disposiciones regales, para el mejor desenvolvimiento de los trabajos científicos del profesorado.

Se le conceden atribuciones para castigar las faltas de asistencia a clase.

Dr. J. Muriedas

Garganta, maricoides. Ayudante

delegado del Dr. ASUERO

[Consulta de 10 a 12 y 2 a 3

Daóiz y Velarde, 1

A Marfil no le dejan en petróleo.

Madrid. Se ha facilitado copia de los siguientes decretos firmados por el rey.

Hacienda.—Fijando las atribuciones del delegado del Gobierno en el Consejo de la Compañía Arrendataria del Monopolio de los Petróleos.

—Estableciendo incompatibilidad entre dicho cargo y el de consejero de la Compañía Arrendataria.

—Admitiendo la dimisión del cargo de delegado del Gobierno en el Monopolio de los Petróleos, presentada por don Mariano Marfil, director general de Aduanas.

Dos medallas de oro del Trabajo.

Madrid.—Se han firmado dos reales órdenes concediendo la medalla de oro del T abajo a don Ernesto Mataix y a don Severino Aznar.

Lo que se dice en Inglaterra de España.

Londres. (Radio).—«The Times» publica hoy un artículo ocupándose de la situación política de España.

Dice que ésta ha mejorado en toda la nación, aunque la mejoría es pequeña, pero no tanto que no se haya hecho bien visible.

Añade que en los últimos días ha mejorado la situación de la peseta que empieza a consolidarse como con secuencia de las medidas adoptadas por el Gobierno.

Termina diciendo que no duda que en el otoño el Gobierno se preocupará y vigilará al Sindicato Unico.

La revolución sigue desarrollándose en Chile.

Buenos Aires. (Radio).—Las noticias que se reciben en ésta de La Concepción, confirman la creencia de que la revolución continúa en Chile ganando terreno.

Las comunicaciones telegráficas entre Santiago de Chile, Valparaiso y

Concepción, están completamente interrumpidas así como también el tráfico ferroviario con Santiago.

En Mendoza se han recibido telegramas confirmando que el movimiento revolucionario iniciado por los generales Groven y Bravo, continúa extendiéndose, habiendo adquirido ayer mayor importancia, a pesar de las notas del Gobierno, asegurando que tiene dominada la situación.

En la capital han sido encarcelados centenares de ciudadanos, por considerárseles complicados en el movimiento revolucionario de la Concepción.

Los ferroviarios de Ferrol contra la U. M. N.

Ferrol.—En asamblea celebrada por el sindicato ferroviario domiciliado en esta ciudad, se acordó solidarizarse con las demás organizaciones obreras de Galicia, en el sentido de protesta contra la visita de los propagandistas de la U. M. N. a la región gallega.

Los ferroviarios han dirigido sendos telegramas de protesta al general Berenguer y al ministro de la Gobernación, pidiendo que se destituya al gobernador de Lugo y al policía que mandaba las fuerzas que dispararon contra el pueblo en esta capital gallega.

Un joven muerto.

Madrid.—Esta mañana, cuando por la calle de Bailén, frente a las obras del ministerio de Marina, pasaba un autocar que hace el servicio a La Granja, el joven de 18 años Vidal Morot que iba asomado, dió con la cabeza en una tabla, fracturándose la base del cráneo.

Fuó trasladado a un equipo quirúrgico donde falleció a los pocos momentos de ingresar.

Los radicales socialistas en Zaragoza.

Zaragoza.—El importante núcleo del partido republicano radical socialista aragonés, ha aprobado las siguientes conclusiones:

CURTIDO DEL PUENTE

La casa que más barato vende y mejores modelos presenta en petacas, carteras y bolsos para caballero y señora

ESTUCOS PARA REGALOS • SURTIDO COMPLETO EN ARTÍCULOS DE VIAJE

EXPOSICION PERMANENTE

Puente, 10. Teléfono 32-50

«El partido republicano radical socialista desea abstenerse en las elecciones anunciadas, siempre y cuando que el pacto redactado por los representantes de las izquierdas en San Sebastián se lleve a efecto en un plazo corto.»

También se acordó que el partido votaría con agrado que el Congreso Nacional señalase el régimen de autonomía de los grupos republicanos respecto de unos con otros, y especialmente con el central, y que los delegados que asistan al Congreso lleven diversas ponencias en materia social, agraria y sanitaria.

El duque de Alba dimite su cartera

Madrid.—Ha dimitido, con carácter irrevocable, la cartera de Estado, el duque de Alba. La noticia aun no se ha hecho pública oficialmente.

De no lograrse convencer al duque, como no se espera, quizá la crisis tenga mayor extensión.

Posible huelga en Bilbao.

Bilbao.—Una Comisión de patronos del Consorcio Harinero del Ramo de la Alimentación de la U. G. de T., visitó al gobernador para darle cuenta de las peticiones de los obreros.

Si estas peticiones no son aceptadas o paradosos irán a la huelga. Se espera la intervención oficial para conciliar las aspiraciones de ambas clases.

Julian F. Dosal

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DEL CORAZON

Consulta de 11 a 1 Santa Lucía, 1

Los de Albiñana.

Bilbao.—El gobernador civil ha desmentido ante el general Marzo, por medio de telegrama, una información de «ABC», según la cual los de Albiñana no habían tenido en Bilbao protección de la autoridad.

Dice el gobernador que los «legionarios» no pidieron permiso para repartir las hojas con el texto de un discurso de su jefe.

En Barcelona hay normalidad.

Barcelona.—Esta mañana reanuda ron el trabajo todos los obreros del ramo de la construcción.

Entraron al trabajo en todas las obras, incluso en las zanjas de la So-

ciudad Fomento de Obras y Construcciones, en la calle de Aragón.

Parte de los obreros empleados en estas obras, no fueron ésta mañana al trabajo, porque han encontrado colocación en otras partes.

Los esquirols, conforme a los deseos de los huelguistas, han sido trasladados a unas obras de la Sociedad Fomento de Obras y Construcciones en la barriada de Pueblo Nuevo.

El gerente de dicha sociedad visitó al gobernador para darle cuenta de que estaba solucionado el conflicto.

La catástrofe de Novedades.

Madrid.—Por cumplirse hoy el segundo aniversario de la catástrofe del teatro Novedades, se han celebrado misas en varias parroquias de Madrid.

En la necrópolis donde fueron enterradas las víctimas, se han colocado muchas flores sobre el mausoleo erigido a su memoria.

Los sacerdotes del cementerio han dicho responsos.

Lunas biseladas y plateadas

Para muebles y decoración

RAMON D. TEJEIRO

Carbajal, 2, dupl. Telf. 20-44 Santander

Otro accidente de aviación en Aeronáutica Naval.

Barcelona.—Esta mañana, se elevó un aparato de Aeronáutica Naval para efectuar un vuelo de prueba. El avión era un «Machiv» número 18, perteneciente a la escuadrilla que va a bordo del «Dédalo» habitualmente.

Iba como piloto don Eduardo Bonalía, y como observador figuraba el teniente de navío don Rafael García.

Al evolucionar sobre el puerto, a una altura de quinientos metros, el aparato cayó en barrena sobre el mar.

En auxilio, acudieron otros aparatos y embarcaciones, que extrajeron

con lesiones leves al teniente de navío señor García.

El piloto ha desaparecido.

Se busca su cadáver.

La desgracia ha impresionado profundamente.

Noticias de Barcelona.

Barcelona.—Hablando esta mañana el gobernador civil con los periodistas, les dijo que las dos bombas que han sido encontradas en el bosque de Torrevicars no pertenecen al arma de Artillería como se había dicho en principio, ni fueron abandonadas allí por fuerzas de dicho Cuerpo al hacer ejercicios.

Refiriéndose después al asunto de la carne dijo que el aumento afecta a todas las clases especialmente a la que consume el pobre, cuyo precio ha sido fijado por los carniceros en 2,40 pesetas el kilo, al que no se recuerda que hubiere llegado nunca en Barcelona.

También afecta la subida a las carnes de ternera y buey, aunque no en la proporción que la otra.

En vista de esto, el Ayuntamiento ha decidido establecer tablas por su cuenta para regular el precio, en vista de que los carniceros se empeñan en mantener los precios que han fijado.

Terminó diciendo el gobernador que tenía confianza en que la gestión del Municipio en esta cuestión serviría para impedir que los tabajeros se surlgan con la suya.

Se descubre un suceso misterioso.

Barcelona.—Esta mañana ha sido descubierto un suceso que está siendo objeto de grandes comentarios, por las circunstancias extrañas que en él concurren.

El farmacéutico don Alfonso Rocabrune se dirigió esta mañana, como de costumbre, a la farmacia que tiene establecida en la calle de Aribu, 72, a donde llegó a las nueve de la mañana.

En la Farmacia duerme el dependiente y al señor Rocabrune le extraño ver las puertas cerradas a aquella hora.

En aquel momento pasaba por allí un albañil que se dirigía al trabajo al que el farmacéutico invitó a que «saltara la tapia del patio y por éste entrara en la farmacia a lo que accedió el albañil que abrió las puertas del establecimiento.

El farmacéutico, acompañado del albañil, se dirigió a la habitación donde está instalada la cama del dependiente, viendo que ésta no había sido deshecha.

Seguendo el registro de la farmacia, por si había ocurrido algo anormal, abrió las puertas de una alacena en donde se encontraba el dependiente de pie, empujando un palo en una mano.

En el cadáver se advertían manchas de sangre en la cara y cuello. También se advertieron heridas en el vientre y en las manos como de cristales.

Al principio se creyó que el dependiente debió suicidarse, pero más tarde, después de un detenido reconocimiento del cuerpo de la víctima, se ha sacado la impresión de que hubo lucha y que el dependiente debió defenderse con el palo que tenía en la mano cuando fué descubierto el cadáver.

La Policía ha empezado a practicar diligencias para descubrir las causas de este suceso, que hasta ahora no parece muy claro.

Rogelio García González

ESPECIALISTA EN PIEL Y SECRETAS

MEDICINA GENERAL

Consul de 10 a 1 y 3 a 5 Puente 8,

El duque de Alba ya no dimite.

San Sebastián.—Llegó el duque de Alba que después de conferenciar con Berenguer y de visitar al rey en Miranar, desmintió la noticia de su dimisión.

En Lugo la fuerza da una carga contra las mujeres.

Lugo.—La huelga general continúa en igual estado.

No se ha abierto ningún comercio, no han entrado mercancías de ninguna clase.

Un camión con cuatro cestos de sardinas y cuatro de frutas, fué asaltado por mujeres, que desparramaron las mercancías.

La fuerza dió una carga sable en mano, contra las mujeres.

Sólo en dos carnicerías, bajo la vigilancia de la Guardia civil, se ha despachado hoy la carne de cinco reses sacrificadas el domingo.

Mañana, según la patronal, se abrirán los comercios.

Hoy se reunirán los obreros que están en actitud pacífica.

Adolfo F. Dosal

Especialista de estómago y diabetes

Asesante al extranjero reanuda la consulta el día 5

La huelga en Granada.

Granada.—Han entrado al trabajo todos los obreros y se han puesto en libertad a los presos gubernativos.

Se ha nombrado una Comisión especial para resolver las diferencias entre patronos y obreros, presidida por el catedrático don Tomás Hernández Redondo.

GRAN ÉXITO

DE LOS CALZADOS

“EL DOS DE MAYO”

inacabables en crepe y suela.

Puerta la Sierra, 2

SON LOS MEJORES Y MAS BARATOS

BOLSAS

Bilbao.

ACCIONES

Banco de Vizcaya, 475,00.

Sota y Aznar, 1,050.

Unión, 225,00.

Norte de España, 553,00.

Alicante, 514.

Rublas, 717.

Hidroeléctrica Española, 240,00.

Altos Hornos de Vizcaya, 184,50.

Resinera Española, 43,00.

Duro Felguera, 101,00.

Papelera Española, 212,00.

Explosivos, 1,055,00.

OBLIGACIONES

Norte primera, 71,40.

Hidroeléctrica Ibérica, 1925, 89,00.

Madrid.

Interior, 4 por 100, A B C, 71,75.

Idem D y C 71,75 por 100.

Idem F 71,75.

Amortizable 1920, 92,00.

Idem 1927, con impuestos, 87,00.

Idem 1927, sin impuestos, 101,05.

Exterior, 84,00.

Amortizable 3 por 100 71,30.

CAMBIOS

Libras, 44,93.

Dólares, 9,22.

Francos, 36,35.

Liras, 00,00.

Marcos, 0,00.

SUCESOS DE LA PROVINCIA

Por armar escándalo en la vía pública.

Por los agentes de la Benemérita han sido puestos a disposición del Juzgado municipal de San Vicente de la Barquera, los vecinos de dicha villa, Adolfo Noriega López, Florentino González Galián, Segundo Ortiz Mantecón, Endonio Fuentes Uranga y José Franco Yera, por promover escándalo en la vía pública después de las diez de la noche.

Mordido por un perro.

Ante los agentes de la Guardia civil del puesto de Suances ha presentado una denuncia el chófer Francisco Gallego Tarno, natural de Alcázar de San Juan, y vecino de Madrid, manifestando que al pasar por el kilómetro 8 de la carretera de Barreda al Faro, fué mordido por un perro propiedad de doña María del Vals Martín, causándole varias heridas en el muslo derecho.

Atropellado por un automóvil.

El alcalde de Molledo ha enviado un parte al Gobierno civil, manifestando que en el día de ayer, y poco después de las seis y media de la tarde, fué atropellado en el pueblo de Santa Oialla, el vecino de San Martín de Quevedo, Ricardo Villegas Fernández, por el automóvil de la matrícula de Madrid, número 13.980, ocasionándole las siguientes lesiones:

Fractura de la tibia y peroné de la pierna derecha por la parte superior y pérdida del pabellón del oído derecho, siendo calificado su estado por el médico que le asistió, de pronóstico reservado.

El conductor del automóvil causante del atropello, don Baldomero Herrera Hoyos, compareció ayer ante el juez municipal de dicho Ayuntamiento.

Artículos Ingleses.

CASA GIRIBET SOLOVERA



Blanca, 11.-Santander

Teléfono 31-10 Apartado 165

Casa en Gijón: Corrida, 42

Habiéndose recibido una importante partida de géneros ingleses para la presente temporada, invito a las personas más exigentes en el arte de vestir, a examinar las extensas colecciones recibidas del más depurado gusto inglés, creadas por el arte de la Sartorial.

Esta Casa garantiza todos sus artículos y como igualmente su perfección en el corte, siendo una especialidad la confección de toda clase de trajes sin pruebas de ninguna clase.

COMPANIA VINICOLA DEL NORTE DE ESPAÑA

VINOS FINOS DE MESA

Depósito para Santander y su provincia:

FELIX GARCIA

Isabel la Católica, 3

Teléf. 31-34

Gran Kursal “LA TIERRUCA”

Segismundo Moret 7. Teléfono 35.32 Santander

Éxito de Maruja Lafuente Hoy éxito de Paquita Amería

cuplés Gran éxito de bailes Ineseta Ripoll

De once y media en adelante GRAN SUPERTANGO

Domingos y días festivos funciones a las 7 de la tarde